

DEBRECZEN

Kereskedelmi, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1. (Röszke-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel. Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal) valamint vasárnap (6 oldal) 400 P.

Hivatalos közlemény a béketárgyalások előkészítéséről

A Magyarországgal kötendő békeszerződés feltételeit a Szovjet-Unió, az Egyesült Államok és Anglia külügyminiszterei dolgozzák ki - A békeértekezletet 1946 május 1-ig megtartják

Moszkva, december 26. (Tass) A Szovjetunión, az Egyesült Államok és Nagybritannia külügyminiszterei moszkvai értekezlete a következőkben állapodott meg:

1. A Szovjetunión, Nagybritannia és az Egyesült Államok kormánya kijelentik, hogy megállapodásra jutottak egymással és Franciaországgal, valamint Kína kormányával, hogy fordulnak, felkérve őket, hogy csatlakozzanak a békeszerződések előkészítése tekintetében követendő eljárás tárgyában létrejött alábbi megállapodáshoz:

a) Az Olaszországgal, Romániával, Bulgáriával, Magyarországgal és Finnországgal kötendő békeszerződéseknek a külügyminiszterek tanácsa által való kidolgozásában csak azok vesznek részt, akik tagjai a tanácsnak, valamint akiket a Berlinben a külügyminiszterek tanácsa intézményének tárgyában elfogadott megállapodás rendelkezése szerint a kapitulációs feltételeket aláíró feleknek kell tekinteni, ha és amennyiben a tanács megállapodása értelmében nem tesz újabb lépést az irányban, hogy a tanácsban való részvételre más hatalmakat is meghívjon az őket közvetlenül érintő kérdések tárgyalására, vagyis:

a) Az Olaszországgal kötendő béke feltételeit Nagybritannia, az Egyesült Államok, a Szovjetunión és Franciaország külügyminiszterei,

b) a Romániával, Bulgáriával és Magyarországgal kötendő béke feltételeit a Szovjetunión, az Egyesült Államok és Nagybritannia külügyminiszterei,

c) a Finnországgal kötendő béke feltételeit a Szovjetunión és Nagybritannia külügyminiszterei dolgozzák ki.

A külügyminiszterek helyettesei a külügyminiszterek tanácsa londoni első ülésén tárgyalási kérdésekben létrejött megállapodás alapján azonnal megkezdik a tárgyalásokat Londonban.

2. Ha mindezeknek a szerződésfolyamatoknak előkészítése befejeződött, a tanács értekezletét hív egybe abból a célból, hogy megvizsgálja az Olaszországgal, Romániával, Bulgáriával, Magyarországgal és Finnországgal kötendő békeszerződéseket. Ezen értekezleten részt vesznek: a külügyminiszterek tanácsának 5 tagja, valamint az Egyesült Nemzetek közül mindazoknak az államoknak képviselői, amelyek cselekvően vettek részt számottevő katonai erővel az ellenséges országok elleni háborúban, azaz az Egyesült Államok, a Szovjet-

unión, Nagybritannia, Kína, Franciaország, Ausztrália, Belgium, Bjeloruszszia, Brazília, Görögország, Hollandia, India, Kanada, Újzeeland, Ukrajna, Lengyelország, Norvégia, Csehszlovákia, Etiópia, Jugoszlávia és Délafrikai Unió képviselői.

Az értekezletet legkésőbb 1946 május elsejéig megtartják.

3. Az értekezlet tanácskozásainak befejezése után és az értekezlet javaslatának megfontolása alapján az Olaszországgal, Romániával, Bulgáriával, Magyarországgal és Finnországgal kötött fegyverszüneti szerződéseket aláírt államok — beleértve Franciaországot és Olaszországot — a békeszerződés szempontjából — kidolgozzák az illető békeszerződések végleges szövegét.

Magyar illetékes helyen a következőket jegyzik meg a moszkvai értekezlet hivatalos jelentésével kapcsolatban:

— Már a potsdami értekezleten kivül a három nagyhatalomnak az a szándéka, hogy az európai békét minden körülmények között megővjék és megszilárdítsák. Azóta, ha voltak is kisebb és nagyobb diszsonanciák, ezeket inkább a közönség minősítette annak a három nagyhatalom felelőssége tudatában úgy érezte, történelmi hivatást kell betöltenie a világbéke megtartásában.

Megegyezés az atombomba kérdésében

Byrness amerikai külügyminiszter csütörtökön sajtóértekezleten kijelentette, hogy a három külügyminiszter megegyezést ért el az atombomba kérdésében. A pénteken reggel 6 órakor kiadandó közlemény részletesen körvonalazza majd ezt a megegyezést. A megbeszélések kitűnő eredménnyel jártak, nemcsak a programon szereplő kérdésekben hozott megegyezések miatt, hanem mert számos olyan kérdést is megtárgyaltak, amelyek a jövőben gyümölcsözőknek fognak bizonyulni. A hivatalos jelentés mindent tartalmazni fog, amelyekre nézve megegyezést értek el. Egyes megbeszélési tárgyakat nem vettek fel a közleménybe, de ebből nem szabad arra következtetni, hogy az abban nem szereplő döntéseket is hoztak volna. Egyetlen megállapodást sem tartanak titokban. Különösen az atombomba tekintetében nem szabad semmi olyanra következtetni, amit a közlemény nem tartalmaz (MTI).

A moszkvai értekezlet végetért

Róbert Magidoff amerikai rádió hírmagyarozó csütörtökön reggel a moszkvai rádióban közölte, hogy a külügyminiszterek értekezlete tulajdonképpen már végetért. Már csak a műszaki munka marad hátra és többek között a hivatalos okiratok lefordítása. A karácsonyi ünnepek alatt változatlanul folyt tanácskozások után a külügyminisztereknek a szerda volt a legkimerítőbb napjuk, amikor ebédszünet beiktatásával több mint hat és fél órán át tanácskoztak. Az angol rádió szerint ille-

4. Az eként kidolgozott egyes békeszerződések végleges szövegét az értekezleten képviselt azoknak az államoknak megbízottjai írják alá, melyek hadilapokban vannak az illető országgal. E békeszerződések szövegét azután a hozzászólók hadilapoknál közlik a többi, az illető ellenséges országgal hadilapokban lévő országgal is.

5. A békeszerződések nyomában hatályba lépnek, mibelyt az egyes fegyverszüneti szerződéseket aláírt szövetséges hatalmak a békeszerződések megerősítették. Ilyen hatalomnak tekintendő Franciaország is az Olaszországgal kötendő békeszerződés szempontjából. A békeszerződések a szóbanforgó ellenséges államoknak is ratifikálniuk kell. (MTI.)

6. A békeszerződések aláírására a három nagyhatalom megállapodott a záróközlemény nyelvi szövegében. Brit és amerikai körökben csütörtökre virradó éjszaka kijelentették, hogy az értekezlet rendkívül bátorító eredményekre vezetett és igen eszmélettelő lépést tett előre a három nagyhatalom megértésének útján. (MTI.)

Májusban szabják meg Európa új arculatát

Páris, dec. 26. (AFP): A Liberté című lap newyorki külföldtudósítója jelenti, hogy az amerikai álláspont győz 1946 május elsején, amikor a moszkvai értekezleten kijelölt 21 nemzet képviselői összejárnak, hogy megszabják Európa új arculatát. (MTI.)

Byrnes utrakelt Moszkvából

London, dec. 27. Byrnes amerikai külügyminiszter csütörtökön délelőtt utrakelt Moszkvából. Elindulását megelőzően nyilatkozott a sajtó számára. Egyenesen Washingtonba utazik.

Franciaország álláspontja

Páris, dec. 27. A három nagyhatalomnak a béke előkészítéséről kiadott karácsonyi közleményre adandó francia válasz félhivatalos francia körök szerint azt az óhaját juttatja kifejezésre, hogy Franciaország résztvegyen a balkáni államok békeszerződésének előkészítésében. (MTI.)

Bukaresti értesülés

Newyork, dec. 27. Bukarestből vett értesülés szerint a román ellenzék körében igen komoly hangulatot keltett a moszkvai három értekezleten kiadott nyilatkozat, amely szerint a közeljövőben megkötik a békét a balkáni országokkal, jelenti a newyorki rádió. (MTI.)

Truman elnök: Ne ismerjük többé háborút!

Washingtonból jelentik: Karácsony este Truman elnök a következő beszédet intézte az amerikai néphez: — Ez a karácsony, amelyért hosszú és borzalmas esztendőket alatt a háborúról fáradt világ imádkozott, a békével elérkezett órámban és boldogságban. Nem hiszem, hogy volna olyan kérdés ebben az országban és az egész világban, amelyet ne lehetne megoldani, ha igyekeznünk azt a hegyi beszéd tanításával sikerrel dűlőre vinni. Haladéktalanul hozzá kell fogunk, hogy valóra váltsuk Ezsaiás jóváhívását és átalakítsuk kardunkat ekevasá, kelevéznünket pedig kaszává. Nemzet ne rantsa karuját nemzet ellen és ne ismerjenek többé háborút és ezen a napon legyenek közel, vagy távol, a világ valóságban letessék országává leg. (MTI.)

lálkozója végzett az utolsó részletekkel is és megállapodott a záróközlemény nyelvi szövegében. Brit és amerikai körökben csütörtökre virradó éjszaka kijelentették, hogy az értekezlet rendkívül bátorító eredményekre vezetett és igen eszmélettelő lépést tett előre a három nagyhatalom megértésének útján. (MTI.)

Májusban szabják meg Európa új arculatát

Páris, dec. 26. (AFP): A Liberté című lap newyorki külföldtudósítója jelenti, hogy az amerikai álláspont győz 1946 május elsején, amikor a moszkvai értekezleten kijelölt 21 nemzet képviselői összejárnak, hogy megszabják Európa új arculatát. (MTI.)

Byrnes utrakelt Moszkvából

London, dec. 27. Byrnes amerikai külügyminiszter csütörtökön délelőtt utrakelt Moszkvából. Elindulását megelőzően nyilatkozott a sajtó számára. Egyenesen Washingtonba utazik.

Franciaország álláspontja

Páris, dec. 27. A három nagyhatalomnak a béke előkészítéséről kiadott karácsonyi közleményre adandó francia válasz félhivatalos francia körök szerint azt az óhaját juttatja kifejezésre, hogy Franciaország résztvegyen a balkáni államok békeszerződésének előkészítésében. (MTI.)

Bukaresti értesülés

Newyork, dec. 27. Bukarestből vett értesülés szerint a román ellenzék körében igen komoly hangulatot keltett a moszkvai három értekezleten kiadott nyilatkozat, amely szerint a közeljövőben megkötik a békét a balkáni országokkal, jelenti a newyorki rádió. (MTI.)

Truman elnök: Ne ismerjük többé háborút!

Washingtonból jelentik: Karácsony este Truman elnök a következő beszédet intézte az amerikai néphez: — Ez a karácsony, amelyért hosszú és borzalmas esztendőket alatt a háborúról fáradt világ imádkozott, a békével elérkezett órámban és boldogságban. Nem hiszem, hogy volna olyan kérdés ebben az országban és az egész világban, amelyet ne lehetne megoldani, ha igyekeznünk azt a hegyi beszéd tanításával sikerrel dűlőre vinni. Haladéktalanul hozzá kell fogunk, hogy valóra váltsuk Ezsaiás jóváhívását és átalakítsuk kardunkat ekevasá, kelevéznünket pedig kaszává. Nemzet ne rantsa karuját nemzet ellen és ne ismerjenek többé háborút és ezen a napon legyenek közel, vagy távol, a világ valóságban letessék országává leg. (MTI.)

A pápa karácsonyi rádiószózata

London, (Reuter) Karácsony előestjén a pápa a vatikáni rádió keresztül szótartott intézett a világ népeire.

— Ebben az évben — mondotta — a Jézus születésének emlékeztetőjével a karácsony. Alázatossá, kegyelmező, békésnek a közösséget mondunk Istennek a békéért. A békéért a földön. De ez az igazi béke? Nem, ez csak a háború utáni időszak. Sok békéseségre, türelmre és jóakaratra van szükség, hogy az emberiség ismét visszatérjen a békéhez, a joghoz és a rendhez. Ezen a karácsony reménykedek imát mondunk, hogy a Béke Királya ajándékozza meg a világot ezzel a békével.

A pápa ezután hangzott, hogy a katolikus egyház nemzetfeletti és oszthatatlan, mint maga a Krisztus.

A Szentatya karácsonyi szózata végén még szót mondott:

— Három pontban foglalhatjuk össze az igazságos és tartós béke erkölcsi előfeltételeit:

1. A jelenlegi idők követelnek először valamennyi nép együttműködését, jószándékát és a kölcsönös bizalmát.

2. A családapák és anyák működtetési és védelmi akaratát erősítik a jövőben a nyers erőszak politikájával szemben.

3. A múlt években kiöltött vér az erkölcsökkel államok parancsuralka ellen kiált.

A pápa ezután hosszasan fejtegette a totalitárius erkölcsellen jellegű és összeférhetetlenségű a becsületes és egészséges demokráciával. Beszéd végén kijelentette, hogy a parancsuralom poklát csak az Istenhez, az általa létesített rendhez való visszatéréssel lehet elkerülni. (MTI.)

Amerikai lap a magyar nyomorról

A newyorki rádió ismertette a Newyork Herald Tribune cikkét a magyar közeletés helyzetéről. A lap közli, hogy Budapest és a többi magyar város a nyomor szélén áll. A közéletügyi miniszter bejelentette, hogy a közlekedés egy hónappal előbb elfogytak, mint várták. Az élelmiszeradagokat a nyomor színvonaláig csökkentették. Magyarország a három nagyhatalomhoz fordult gyors segítségért. A lap hozzáfűti, hogy a bajokat a szállítóeszközök hiánya még súlyosbítja.

Belgium

rövidesen helyreállítja a diplomáciai kapcsolatokat Budapesttel, Béccsel, Bukaresttel, és Szófiával. (MTI.)

Fotó Horváth

Simonffy-u. 1/b.

Tildy miniszterelnök karácsonyi rádiószózatja

A Magyar Rádió karácsonyi estjén „Minden magyarok karácsonya” címen bensőséges ünnepséget rendezett, amelyen megjelent Tildy Zoltán miniszterelnök, Orjtay Gyula, a Magyar Központi Híradó Rt. elnöke, egy, a távollévő fia; hazaváró anyja, egy férjéért aggódó feleség és egy édesapát hazaváró gyermek.

Először az anyja, majd a feleség és ezt követően szóltak azokhoz, akik a szentestén messzi földön tartózkodnak, tolmácsolva feléjük az itthoniak szeretetét. Tildy Zoltán miniszterelnök rádiószózatában megemlékezett arról, hogy egy évvel ezelőtt Budapest népe a hidegtől és a kétségbeeséstől reszkette nem tudta ünne-

pelni a szeretet ünnepét. Minél nagyobb az ünnepünk, annál több a könnyünk. Rövidnek bizonyult az idő 1944 karácsonyától 1945 karácsonyáig. Azt hitük, hogy azok, akik megmaradtak, egy esztendő alatt újra itthon lesznek, nem így történt. Belzebub népei olyan mély árkokat vájtak Európa országai közé, amelyeket áthidalni nem lehetett. Ezért ma itt, az égő karácsonyfa alatt, a szeretet ünnepén síró anya, feleség és gyermek és mindannyiúttal fájdalommal együttérző miniszterelnök úgy hiszi, hogy az az erőfeszítés és elszánt akarat, amely a magyarság legjobbjait eltölti, rövidesen meghozza az eredményeket, fejezte be szózatát a miniszterelnök.

Bejelentési kötelezettség és zárlátvétel egyes árukra

Legújabb rendelet szerint az iparügyi miniszter minden ipari nyersanyagot, üzem- és segédanyagot, féküzemanyagot és készárukat zár alá vehet. Ezek kötelező bejelentését elrendelheti. Termelésüket, felhasználásukat, forgalmukat szabályozhatja és igénybe veheti.

A rendelet ezenkívül felhatalmazza az iparügyi minisztert a költött gazdálkodás végrehajtására szükséges szervezet felállítására. Aki az iparügyi miniszter által felhatalmazás alapján ki-

adott rendelet ellen vét, öt évig terjedhető börtönbüntetéssel, árulkodással és iparigazolmány visszavonással sújtható.

Egy másik iparügyi miniszteri rendelet a felhatalmazás alapján 1946 január 10-ig bejelentésre kötelezi az összes fontos vas- és fémpari áru, vegyi cikkek, bőrárúk és esztergályok, fa-cikkek, építő és helyreállítási anyagok, gyógyszeres, textilipari nyersanyagok tulajdonosait és a bejelentési árakat zár alá veszi.

Zöldi Márton rávallott Endre Lászlóra

Az Endre-Baky-Jaross bűnper csütörtöki folytatásos tárgyalásán elsőnek Zöldi Márton volt csendőrszázados hallgatott ki tanúként. Elmondja, hogy a magyarországi zsidóság összeszedésére és deportálására 1944 májusában kapcsolódott bele. Ugy tudja, hogy a magyar parancsnokság a belügyminisztériumtól kapta az utasításokat. Endre is kiadott intézkedéseket. Főként az összeszedések és a kiürítés fogatására és arra is utasítást adott, hogy a gyermekeket, betegeket és öregeket is össze kell szedni. Tudásával bizalmas utasításokat adott Ferencznek, hogy a kivételezettek is el kell távoztatni. Nyolcvanán is szorongtak egy vagyonban. A gyűjtőtáborokból a vasútiállomásra való szállítást a csendőrség, rendőrség és a német alakulatok közösen végzik.

— Az elnök által elrendelt szembesítés során Endre kijelenti, hogy nem felel meg a válogásnak, mintha ő állandóan szemleúton járt volna. Zöldi szemébe mondja Endrének, hogy többször találkozott vele különböző táborokban.

Következő tanu Imrédy Béla elmondja, hogy Jaross nem szívesen vállalta a miniszterséget, mert feladta kényessége lebegett előtte. Amikor meggyőződtem róla — valija Imrédy, — hogy még rosszabb megoldás következhet, én is rábeszéltem Jarost, hogy vállalja a tárcát. A zsidókérdésben Jaross a párt programjának alapján állt.

Aba népbíró kérdésére válaszolva Imrédy azt állítja, hogy Baky kedvelt személyiség volt a németek előtt, de arról nem tud, hogy a németek kívánságára történt államtitkári kinevezése.

Azután dr. Pohl Sándor volt kassai polgármestert állították a fogházörök a bíróság elé. Elmondja, hogy az internálási ügyeket Endre László magának tartotta fenn. Ezekről közelebbit nem tud. A munkácsi értekezletről feltett kérdésre Pohl, aki mint polgármester résztvett az értekezletben, elmondja, hogy egy német SS-parancsnok jelenlétében folyt le. A deportálásról ekkor még szó sem

voit, csak a gettóba helyezéssel. A résztvevők között Baky államtitkár írásbeli rendeletét osztották szét. A polgármesterek utasításokat kaptak a gettó kijelölésére. Kassán egy nagy területet jelölt meg, a németek azonban nem fogadták el, és a zsidókat a tóglaglyába szállították.

Ezután Hain Péter volt detektívönköt vezették a fogházörök az előki emelvény elé, a közönség pfujozása közben. Március 19-ike után parancsra átvettem a politikai nyomozó főcsoport teljes vezetését — valija a tanu — és közvetlen főnököm részben a főkapitány, részben Baky államtitkár volt.

— Adott-e Önnek utasítást Baky arra, hogy milyen tetartóztatásokat eszközözzön — kérdezte az elnök.

— Én Baky rendelkezésének megfelelően jártam el. A belügyminisztérium közbiztonsági osztálya mindig írásban adta ki az őrizetbevitelre vonatkozó utasításokat.

— Szóbelileg nem kapott utasítást Bakytól?

— Kaptunk ilyen tartóztatási utasítást is, de már nem emlékszem, kikre vonatkozott.

— Német katonai tényezők részéről is kapott utasításokat tartóztatási fogatosságára?

— Direkte a németektől soha nem kaptam. Ha volt ilyen, akkor előbb jelentettem ezt a belügynek, vagy Bakynak és külön parancsot kértem. Egyszer a németek 70 embert követeltek tőlünk, az értekezleten együtt.

— Mit követelt el ezek az emberek?

— Okmányhamisítási ügyről volt szó.

Hain Péter ellentmondásokba keveredik s azt állítja, hogy nem 70 emberről volt szó, hanem csak 7 emberről, és azért vonatkozott kladni az illetőket a németeknek, mert ennél a hét emberről igen nagy értékek voltak.

Az egyik népbíró kérdésére a tanu kijelenti, hogy Bakytól kapott parancsot arra, hogy költözködjék fel a Svábhegyre.

— És arra kitől kapott parancsot, hogy akit felvittek a Svábhegyre, azt agyonverjék? — kérdi a népbíró.

— Ilyen utasítást nem kaptam, ilyen eset nem fordult elő — feleli Hain Péter a hallgatóság élénk felháborodása közben. Az is tagadja, hogy a Svábhegyen

MA este **Paprikás csirke**
1/2 5-ker

CSOKONAI színház

Szombaton

KAMARA színház

tél 5 óra
6-ker Botcsinálta doktor

Kinzókamarak is voltak. A népbírók főként a vállalási módszerek felől kérde a tanu, aki tagadja, hogy a főcsoportnak külön vállalási módszerei voltak. Egyetlen egyszer volt panasz, hogy valakit megverték — állítja Hain a közönség felháborodott közbeavatásaitól kísérve, — a detektívet azonnal a főkapitányság fegyelmije elé állította. Kézsások nem voltak.

A népbíró Hain Pétert vádlomására megeskette.

A tárgyalást pénteken folytatják.

Rendelet a közüzemi árakról

A 11.500—1945. M. E. sz. rendelet az egyes közüzemi díjak fizetésére vonatkozólag a következőképpen rendelkezik:

A háztulajdonos által fizetendő vízdíjak és kéményseprési díjak, továbbá a lakók közös használatára szolgáló helyiségek (kapuajtó, lépcsőház, stb.) világítási díját a bérlet tulajdonosnak megteríteni köteles. Ez a kötelezettség a szabad bérmegeállapítás mellett bérbeadó bérlemény bérletét, továbbá a bérlet bérleményében vízszolgáltatás nincs: nem terheli. Ha a házban több bérlemény van, a bérletet a megterítési kötelezettség az általuk fizetendő bérösszeg arányában terheli. A nem kizárólag lakás céljára bérlet helyiségek bérletét által fizetendő bérösszeget kétszeresen kell számítani. A szabadbérlet megállapítása mellett bérbeadott lakásokra a bérösszeg arányában eső vízdíjakat a tulajdonos fizeti. A bérösszeg alatt a bér, a külön-díjak és mellékszolgáltatások nélkül értendő. A bérlet által megterítendő összeget fizetési meghagyás vagy számla alapján a tulajdonos vagy a házmegbízott állapítja meg. A bérlet a díjakat a közléstől számított 3 nap alatt köteles megfizetni, a fizetés elmulasztása a bér nemfizetés jogkövetkezményeivel (felmondás, stb.) jár. A bérlet által megterítendő összeg után semmiféle mellékszolgáltatást (házfelügyelői díj, szemétpénz, stb.) sem lehet követelni. A bérlet által megterítendő összeget sem a nyersház-bérlővédelmenek, sem az épületjavítási hozzájárulás alapjának tekinteni nem lehet. A tulajdonos által használt lakásra, valamint a szolgálati lakásra eső összeg megállapítása tekintetében a lakás házadó alapját kell bérösszegek számításba venni.

Ennek a rendeletnek a hatálybalépésével hatályukat veszítik a helyhatóságok által kibocsátott mindazok a rendelkezések, amelyek a bérlet, vagy szolgálati lakás használatát a fenti díjak megterítésére kötelezik; a fenti rendelkezés alapján a már kifizetett díjak illetőleg költségeket viszáskövetelni nem lehet. Ez a rendelet az 1945. évi október 1. napja után esedékesé vált kéményseprési díj tekintetében előhirdetésének napján (1945. évi november hó 27.) a vízdíj és a lakók között használatára szolgáló helyiségek világítási tekintetében pedig az 1946. évi január hó 1. napján lép hatályba.

A Szovjet-Unionba küldetű postaküldemény

A postavezérgazgatóság közli, hogy a Szovjetunioha feladható levelek, lev. lapok, nyomtatványok, áruminták és üzleti papírok, mindenkor külföldi díjszabás mellett. Ajánlott küldemények is feladhatók.

Az amerikai misszió Budapesten idező tagjai budapesti szegénygyermek számára szeretetteljes karácsonyfaünnepélyt rendeztek. Ünnepséggé volt a főváros több pontján, ezek között a legnagyobbbszabású a Ferenciek-terén folyt le.

Az angol király a békéről

London, VI. György király a karácsonyi ünnep alkalmából rádiószózatot intézett az angol birodalom népeire. A béke kivívásáért nagy árat kellett zetni — mondotta többi között — de mindaz, ami sikerül megmenteni, sokszoro-

san megéri az árat. Ne felejtsek el, milyen sok mindent kell még megtennünk, hogy a béke áldásait kiterjeszthessük az egész világra. A király végül a béke érdekében való összefogásra szólította fel a népeket.

Meghalt Papp Antal érsek

Miskolcra jelentik: Papp Antal pápai trónálló, görög katolikus érsek, a miskolci görög katolikus apostoli kormányzó december hó 24-én délután 78 éves korában csendesen elhunyt. Csütörtökön délelőtt temették a miskolci görög katolikus templomból.

Az érsek családját rövid időn belül a második gyászvesztést érte. Papp Gyula debreceni parochus nemrég hunyt el, most érsek-testvére követte a sírba.

Péterffy csendőrezredes cellájában felakasztotta magát

A magyar hatóságok nemrégiben elfogták Péterffy csendőrezredest, aki a nagyváradi gettó megszervezője volt. A nagyváradi gettó kegyetlenségeiben messze túlszárnyalta a többi erdélyi város hasonló intézkedéseit. Karácsony-

kor egy román népbíró jelent meg a budapesti hatóságoknál és kikérte Péterffyt. Amikor Péterffy megtudta, hogy Nagyváradra szállítják, cellájában felakasztotta magát és meghalt.

Meghalt Hacker Ervin

Hacker Ervin, a debreceni egyetem a büntetőjogi tanára, aki korábban a miskolci jogakadémia tanára volt, csütörtökön reggel több hetes szenvedés után Miskolcon tüdőgyulladásban meghalt.

Rövid táviratok

A francia nemzetgyűlés szerdán éjszaka ülést tartott, amely elfogadta a pénzügyminiszter javaslatát, a frank leértékeléséről szóló javaslatot, 5/6 szavazattal 44 ellenében hagyták jóvá. Az ülés éjfélt után végződött.

Amerikai pénzügyi körökben úgy vélekednek, hogy a francia frank leértékelését haladéktalanul követnie kell az olasz líra leértékelésének is. Ha ez nem következik be, akkor a líra magasabban állna a francia franknál, vagyis indokolatlan helyzet alakulna ki.

A berlini rádió szerint a német kommunista párt és szocialdemokrata párt a közeljövőben megtartandó berlini közválasztásokon közös listával indul.

Egyházi körökben úgy tudják, hogy a pápa Maella braziliai apostoli nunciust nevezte ki bíboros államtitkárrá.

Moszkva. A rádió jelentése szerint a Szovjet Unió legfelsőbb tanácsa elhatározta, hogy a választások ideje alatt Moszkva és a távolabbi körzet között rádió és telefonösszeköttetés létesít. Eddig 700 rádióállomást állítottak fel és újabb rádióadó készül el a közeljövőben. (MTI)

MTI jelenti: A megvert német csapatok által felrobbantott katonai vasútiállomás a Vörös Hadsereg műszaki csapatai helyreállították úgy, hogy a dunai hid már teljesen elkészült és ünnepélyes átadása január 5-én történik meg.

Az Országos Iparegyesület 40 év óta minden évben aranyéremmel jutalmazza az iparfejlesztés terén legnagyobb eredményt elért iparvállalatot. Ebben az évben az aranyérem a MÁV dolgozóit kapja. Aranyéremet, valamint a MÁV dolgozóinak adott bronzérmeket és okleveleket csütörtök reggel ünnepség keretében adta át Antal József újjáépítési miniszter.

Színház — mozi

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:
Pénteken tél 5 óra **Paprikás csirke**
Szombaton tél 5 óra **XIV. Róné**
IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ:
Szombaton és vasárnap tél 5 óra
Botcsinálta doktor

APOLLÓ MOZI Nemes Rózsa
Bulla Elmával. Előadások délelőtt 11. délután 3. 4. 5. és 6 órakor.
PETŐFI MOZGÓ: Francia film „Aki az igazságot keresi”. Előadások: 1/4 és 1/6 órakor. Pénztár 2 órakor.

Újévi előjegyzési zsebnaptárak nagy választékban SZIKSZAY-nál Püspöki palota.

Vágó-cipő
Piac és Széchenyi-utca sarok.

H I R E K

Időjárásjelentés: Mérsékelt nyugati szél, felhőátvonulások, helyenként kisebb fűtő esők, az éjszaka tovább tart.

Vásáry István és Öry István üdvözlése. Rendkívül meleg ünneplésben volt részük István nap alkalmából dr. Vásáry István ny. miniszter képviselőnek és Öry István főispánnak. Elsőrenden a Független Kisgazda Párt küldöttsége kereste fel őket. Vásáry Istvánt Dózsa György, Öry Istvánt Szendrey Sándor üdvözölte meleg szavakkal. A párt küldöttségén kívül még számosan felelték ki jókívánataikat Vásáry Istvánnak és Öry Istvánnak.

Holttest a vonaton. A múlt nap a debreceni mentőket értesítették, hogy egy súlyos sebesültet kell szállítani az állomásról a klinikára és a súlyos sérültet Püspökudány felől érkező vonat hozza. A mentők keresték a sebesültet, de csak egy halottat találtak. A sebesült a vonaton kiszendvedett. Pontos kilétét nem lehetett megállapítani, állítólag Pintér János apavári lakos, kit súlyos fejsérüléssel Karcag és Püspökudány között tettek fel a vonatra, hogy Debrecenbe szállítsák ápolás végett. A fején levő sérülés battóló vagy valamilyen éles szerszámtól eredhet. Valószínű, hogy bűntény húzódik a sérülés mögött.

Dr Nagy Zsolt lett a Közmunkahivatal vezetője. A debreceni Közmunkahivatal új vezetője dr. Nagy Zsolt tb. tanácsnok, városi tisztviselő lett. Dr. Nagy Zsolt átszervezi a közmunkahivatalt és új alapokra helyezi a közmunka-állítást, közmunkavállalás fizetés módját és általában az ellenőrzés, munkásigénybevétel, fizetés teljesítés kérdését. Dr. Nagy Zsolt most pár napra Budapestre utazik, hogy az illetékes körökkel is felvegye az érintkezést és tanulmányozza a pesti közmunkahivatali rendszert.

Megmérgezte magát, mert nem tud családtagjairól. Vaj Bertalan nyugalmazott erdőtanácsos Homok utcai lakásán ismertelen méreggel öngyilkosságot kísérelt meg karácsony estén, mert nagyon egyedül érezte magát. Búcsúlevél szerint felesége éveivel ezelőtt meghalt, gyermekéről nem tud. Elővesztélyes állapotban szállították kórházba.

Kirakatbetörők garázdálkodtak az ünnepek alatt a Csapó utcán.

Ellopták tárcáját 30 millióval a debreceni pályaudvaron Barna Jánosné kisvárdai lakostól.

Márk Bálintné Bösztörményi-úti lakost ismeretlen autógépkocsival a Piac és Rákosi Jenő-utca sarkán. A klinikára szállították.

Elfogott a rendőrség egy 17 éves alkulesos betörőt, aki a kihallgatások során eddig nyolc betörést ismert be.

A Kápolnás-utcai templom imarendje. Péntek este 3.50, szombat reggel 7.30, délután 3.30, este 4.50, hétköznap reggel 7 ó, este 4.15 óra.

Gálné — Lévy Gyorsíróiskolában — januártól kezdő tanfolyamra, haladótanfolyamra beiratkozhat. Domb-u. 22/b. Államvizsga.

Simaj gyorsíróiskolában beiratkozás megkezdődött a gyorsírás, gépirás és kereskedelmi alapismeretek tanfolyamára. Államvizsga. Piac-u. 3. Vasútkedvezmény.

Ismeretlen tettesek a Vidoni szalmagyár füsttőzéből elloptak 50 kg kolbászt.

SZILAGYI ERZSÉBET
és
OLÁH JÓZSEF
jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

HALÁSZ SÁRA
és
REICHL ISTVÁN
december 25-én tartották eljegyzésüket.

Jármai Iréne és Nagyházi Zoltán jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Romániai élesztő érkezett. A kiskereskedők a Fűszerkereskedők Áruházszervező Szövetkezeténél Piac u. 41. holnap reggeltől kezdve átvehetik.

Felakasztotta magát a cserei erdőben Némethi Erzsébet 18 éves lány. Nagycsere 38. szám alatti lakos. A fiatal lányt szülei megdorgálták és elkeseredésében kivitte el az öngyilkosságot.

Gyilkosság Püspökudány kö. zelében. A püspökudányi országúton Kaba és Püspökudány között ismeretlen tettesek fejszéval ráamadtak a kerékpárján szolgálatába tartó Pimén János MAV üzemi segédtszire, fejét szétverték és azután kirabolták.

Felhívom mindazon kárpáljai állampolgárokat, akiknek szándékukban van hazájukba visszatérni, jelentkezzenek folyó hó december 31-ig bezárólag Budapest, Erzsébet-körút 37. szám alatt.

Kovács Sándor MAV intéző a közelmúltban tért haza Dunántúlról, a fejérmezei Cecéről. — Debrecenben beadta igazolási kérelmét, majd visszatért Dunántúrra. Az igazolójelentésbe beírta, hogy tagja volt a MÉP-nek, Magyar Megújulás Pártjának és a Keleti Arvonál Bajtársi Szövetségek. Az igazolóbizottság a jelentést átvette a rendőrséghöz és a debreceni rendőrség értesítése alapján Cecén őrizetbe vették és Debrecenbe kísérték Kovácsot. Beismerő vallomást tett.

Új hivatalos helyiségbeosztás készül a városban. A városi lakás helyreállítási munkálatai során elkészült a Piac-utcai front egy része a közigyűlési terem mellett. A polgármesteri hivatal ide költözik, a régi polgármesteri szobákba. A polgármester mostani hivatali helyiségbe valószínűleg a közellátási ügyosztály megy át. Szó van arról is, hogy a városi lakás kap helyiséget Öry István, Debrecen főispánja is.

Középiszkolák igazgatóit, vagy megbízottjukat kérem megbeszélésre december 28-án, pénteken délután 2 óra Csap utca 11. sz. iskolában. Pedagógusok Szakszervezete.

Közönetet adog derék sütőmesternek. A 101. Vöröskereszt kórház, a Szegényház és a Gyermekmenhely vezetősége köszönetet mond Sztrétye János Domb utca 22. szám alatti sütőmesternek, ki karácsonyra jelentős mennyiségű kenyeret adományozott a jelzett intézményeknek, illetve ingyen sütést vállalt. Sztrétye János hatvanhónapi katonai szolgálat után nemrég került haza és ipari működését nemes gesztussal kezdte.

Kilenc esendőrt őrizetbe vett a debreceni rendőrség politikai osztálya. A napokban kilenc esendőr érkezett Dunántúrra Németországból. Komáromban jelentkeztek, onnan mivel Debrecen környékén teljesítettek szolgálatot, Debrecenbe irányították őket. A rendőrség őrizetbe vette és az igazolási eljárás lefolytatásáig internálta a esendőröket.

Megindult a cukorgyártás, de a közönség nem kap cukrot

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara erőteljes akciója, hogy a termelt cukorrépat a gazdák előbb beossassák a cukorgyárak rendelkezésére, kielégítő eredménnyel végződött. A cukorrépa beadása még folyamatban van egyes helyeken, de már a gyárak rendelkeznek olyan mennyiséggel, amellyel a feldolgozási üzem megindulhatott. A gazdaközönség a megállapodás szerint minden becsomagolt cukorrépa mázsája után 2 kiló kész cukrot kapnak jutalomképpen. Samos az idei cukorrépa termelés nem volt olyan mennyiségű és minőségű, mint a béke éveiben s így a feldolgozásra kerülő nyersanyag az ország cukorsükségletét nem fedezi.

Arra a kérdéskörre, hogy a közönség cukor ellátása körül milyen kilátások vannak, ezt a tájékoztatást kaptuk:

Sajnos az idei cukorkampanyó nem kecsegtet nagy eredménnyel s így a közönség cukor ellátásában

aligha várható változás. A repa-termés gyenge volt, ez mindent megmagyaráz. Arra lehet számítani, hogy összesen 600 vagon cukor készül az összes gyárakban, ebből a gazdák mintegy 100 vagon kapnak jutalom képen. A fennmaradó 500 vagon cukor a győgyintézetek és gyermekek szükségletére is kevés.

Hogy a közönség valami cukorhoz jusson, feltétlen külföldi behozatalra van szükség — mondották a mezőgazdasági kamaránál — de még így sem lehet rendszeres cukor ellátásról beszélni. — Annyi bizonyos, hogy az új cukor ára a gyárban kilónként 80 ezer pengő.

Az új gazdasági évben nagyszabású előkészület történt a cukorrépa termesztésének fokozására. Amennyiben a jövő ősszel a termés kielégítő lesz, lehet szó arról, hogy a gyártásra kerülő cukorból a közönség is részesedni fog.

Kenyérjegy érvénytelenítés

A f. hó 29-ére és 30-ára szóló kenyérjegyeket érvényteleníttem. Ezen kenyérjegyekre a fogyasztó közönség részére kenyér a sütőmesterek által ki nem szolgáltatható.

Polgármester.

Árleszállítás a városi üzemeknél

Szabó Kálmán polgármester rendeletére több városi üzem leszállítja az árakat. Elsőnek a városi fürdőnél és fedettuszodánál szállítják le a díjszabást, körülbelül 20—25%-kal csökkentik a belépő jegyek árát 1946 január 1-től.

A Világítási Vállalatnál még most nem csökkentik az áram, villany, gáz, víz egységárát. Ugyanis itt még nem nyertek tiszta képet, hogy a bányák milyen áron adják a szénét, milyen áron kell befizetni a régebben leküldött szénmennyiséget. De ha itt tisztázódik a helyzet, akkor az áramdíjnál is csökkentik az árakat.

Van szén, de nem elég

A debreceni Világítási Vállalat részére megérkezett a régen várt, kiutalt szén egy része. A Vállalat először is kénytelen volt megadni a napokon át kölcsönvett szenet és utána mindössze 15 vagon szén maradt, ami alig pár napra elegendő. A Világítási Vállalat éppen ezért újból korlátozásokat kénytelen életbe léptetni és bizonyos időkre korlátozza az áramszolgáltatást és ugyanakkor a közönséget is a legnagyobb takarékosságra hívja fel.

Képviselőtestületi választás a debreceni zsidó hitközségénél

A debreceni zsidó hitközségénél vasárnap tartották meg a képviselőtestületi választásokat. A korábbi években 8000 lelket számláló hitközségben a deportálás több mint a felére olvastotta le a tagok számát. A hazatértek közül hélszáznak állapították meg szavazói jogosultságát s a mai demokratikus idők szellemének megfelelően a női tagokat is felruházták szavazati joggal.

A választás nagy érdeklődés mellett folyt le egész vasárnap. A hatvan képviselőtestületi tagra összesen 362 érvényes szavazatot adtak le. A megválasztott képviselőtestület karácsony másodnapján tartotta alakuló ülését, melyen megejtették a jelöléseket is az elnök ségi és más vezetőségi állásokra. A tisztújító választásokat december hó 31-én ejtik meg. A hitközség mostani taglétszámba tartozik a deportálásból visszaérkezett környékbeli zsidóság egyrésze is, mely régi lakóhelyére nem tért vissza, hanem Debrecenben telepedett le.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

Az iparos és kereskedő tagozat december 30-án, vasárnap délelőtt a pártszervezet nagytermében fontos taggyűlést tart. A vezetőség felhívja a pártban tömörült iparosokat és kereskedőket, hogy a gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Az év utolsó napján a párt a szervezet összes termeiben másorral egybekötött Szilveszter-estet rendez.

Pártjelvények kaphatók a pártirodában.

A Független Ifjúság hírei.

A vezetőség szombaton 3 órakor ülést tart. Megjelenés kötelező.

Az ifjúsági igazolványt január elsejéig minden ifjúsági tag köteles kiváltani.

Kinevezések és előléptetések.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a tanügyigazgatásügyi szemlélyzet készítésében a következőket léptette elő: Makai Mária debreceni írodasegédtszített I. osztályú írodatisztté, Kármács Gizella debreceni és Molnár Erzsébet nyiregyházi kezelőket és Viszocky Gizella debreceni díjnokokat I. osztályú írodasegédtszítetté, Arany Sándor és Danyi János debreceni I. osztályú altiszteket altisztekké. — Az igazságügyminiszter dr. Kormány Zoltán írodasegédtszített a nyiregyházi, dr. Molnár István debreceni lakost a debreceni törvénygyűléshez bírósági eljegyzőkké kinevezte. — A földmunkásügyi miniszter Fekete András mérnököt a Hajdúvármegyei Földbirtokrendező Tanácsnál viselt tanácsnoki tiszte alól felmentette és helyébe Molnár Endre műszaki tanácsost, a debreceni Kulturmérnöki Hivatal vezetőjét a Tanács mérnöktagjává kinevezte. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter a debreceni Tankerületi Főigazgatóságon működő Radocsey Erzsébetet írodasegédtszítetté kinevezte.

A villamosforgalom megindításáért

A Debreceni Helyi Vasút igen nehéz helyzetbe jutott azáltal, hogy hónapok óta kényszerüzemelt tartó áram és ézenhiány miatt. Válságos helyzetbe jutottak az alkalmazzottak is, de a nagyközönség is érzékenyen érzi a hiányt a villamosközlekedésnek úgy a fő, mint a mellékvonalakon. A Helyi Vasút igazgatója, Horváth Ferenc most újból felkereste a polgármestert és közbenjárását kért a villamosközlekedés megindítására. A polgármester szívesen viseli a kérést, de a mostani szén- és áramviszonyok között szinte megoldhatatlan a villamosforgalom megindítása.

Budapesten, Szegeden járnak a villamosok. Talán Debrecen is megéredemelne a villamosjáratot.

Romániába küldte kinevezettjeit a szélhámos ál-rendőrfőhadnagy

Bütsch Antal Istvánnak, az elfogott ál-nyomozó főhadnagynak újabb bűncselekményeit nyomozta ki a rendőrség. A házkutatások során saját részére lefoglalt javak, a hamis okmánnyal fejenként 300.000 P-ért kinevezett négy rendőrfőhadnagy esete után a tegnapi napon újabb „kinevezettek” jelentkeztek, akiknek szintén pénzürt adott Bütsch hamis kinevezési okmányt, majd „utlevél”-el elküldte őket Romániába, hogy husz politikai foglyot Debrecenbe szállítsanak. A kiküldöttök kalandos ut után a határról kerültek vissza és jelentkeztek a rendőrségen, ahol kiderült Bütsch Antal István újabb szélhámosága. A rendőrség a kihallgatások befejezése után a veszedelmes kalandort átadja az ügyészségnek.

Ha jó női száraz és fél CIPŐT akar nézze meg Pástinál RÓZSA-UTCA 2.

FÁJÁT harmadába hazaszállítom. Egyéb fuvarozást vállalok. Kovács, Timár-u. 24.

* Cipőt akar venni? Erdemes Pirémez menni Szent Anna 5.

* Szűndel gépirótanfolyamot, gyorsírotanfolyamot tart középiskolások részére. Naményiné gyorsíróiskolája Piac 58. Lincsumházban.

Vágó-nőikahát
Piac és Széchenyi utca sarok.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhaberendezések, nemes perzsaanyagok márkás festmények, üzlethberendezés nagy választékban kaphatók. **Ivány Endre**
Aruforgalmi Iroda és Műkereskedésben, Piac u. 67.
Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

ELADOK-VESEK hálószobát, úriszobát, kombinált butart, konyhát, zongorát, irógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, sparbeltet, kálybát. **MEZEI Vörösmarty-utca 12. szám.**

Tűzifa ismét NAGY IMRE fatelepen kapható Bányai-u. 2. (Hungária malom). Felvilágosítás Rákóczi-utca 7. Természetbentéri csere.

HÓRA ENDRE óra- és ékszerüzlete és műhelye még ma is **KOSSUTH-U. 2. szám alatt van. Új üzlet: Piac-u. 20. Városház épület. Arany beváltás.**

Szemüveget

Klein László
látzerészestől
PIAC-UTCA 27.
Simeffy-utca sark.

IRÓGÉP

vétel JAVÍTÁS eladás
szakosztályos
kiszolgálás
MOLNÁR SÁNDOR
írógépek szaküzletében
Piac-utca 58

25 q sütőtök

eladó. Kút-u. 80

Welsh:

The Practical System
ismét kapható
minden könyvkereskedésben.

Ne tévessze el a címet!
ARANY beváltás
ENGEL ékszerésznel
a Benyáts árúházban.

Ruhanevelés és lábbeliért
bort veszek
bármilyen mennyiségben.
Belvárosi söröző. Varga-u. 30

Fém hulladékot mindenféle vasanyagot, gépeket a legmagasabb áron vásárol.
LANGER és KATZ
Hatvan u. 66. Telefon: 4-20
écska és új vaslevegő

Becserélem tőrtaranyát
modern ékszerre, karikagyűrűre. Új esztétikák nagy választékban.
Takács Sándorné
ékszerüzletében
Piac-u ca 22.

FIGYELM!
VARRÓGÉPTEK, varrógép, néző, kerékpár, gramofon új és használt kaphatók
HORVÁTH TIHAMÉR
műszerezésmester
Deák Ferenc-utca 9.

Férfi és női szövetek, belésáruk nagy választékban vásárolhatóak
Tiszántúli Textiltársaság
Piac-u. 22. (Első Takarékpénztár)

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST
MAGAS ÁRON VESZ
KOLLÁR órás
KOSSUTH-UTCA 4.

MAI árát fizetek
aranyért, ezüstért.
Takács Sándorné
Piac-utca 22.

PIGNICZY órás
PIAC-UTCA 69.
Megvevőzással szemben
ARANYAT VESZ

Aranyért, ezüstért, brilliánsért
magas árat ér el
STASSIK LAJOS
ékszerésznel Piac-u. 56.

Vágó-férfi
Piac és Szóchenyi utca sarkán.

A Debreceni Kereskedő Társulat közleményei
Készletkereskedők ma fél 3 órakor szakosztályi ülést tartanak. Fontos szakmai és forgalmi adó közölgés kérdésében. Forgalmi adó könyvét mindenki hozza el.
Fa és építőanyag kereskedők szombaton, 29-én délután 1 órakor tárgyalásokat tartanak.
Kisvárosok közgyűlése szombaton, január 6-án délután 3 órakor a Társulat tornatermében.

Fűszerszakosztály választmánya ma délután 2 órakor értekezletet tart. Tárgy: Árjegyzék, forgalmi adó közölgés és közgyűlés előkészítése.
Vásári és üzemkültéri kereskedők vasárnap délután 10 órakor szakosztályi vezetőség újállásuk közgyűlést tartanak.

Ipartestületi közlemények
A szűzszakosztály f. hó 28-án délután 3 órakor szakosztályi ülést tart. A szijvártó szakosztály 29-én délután 9 órakor tisztújító ülést tart. A kömvesmester és kövező szakosztály f. hó 31-én délután 10 órakor tisztújító ülést tart. Az ipartestület elnöksége felkéri az építőiparhoz tartozó összes szakosztályokat tagjait, hogy f. hó 29-én szombaton délután 10 órakor az ipartestület helyiségében tartandó fontos ülésen megjelenjen és résztvegyen.

SPORT

NAGY GYŐZELMET ARATOTT A DVSC

Debreceni VSC—Békéscsabai Törökösök 6:1 (2:1). DVSC pályára vezető: Domotör. A DVSC Nagy Mihály—Szilágyi II., Szabó—Szabó II., Zilahy, Kádás—Kömlyös, Sidlik, Szabó, Dobos, Balla összefüggetlenül játszott. Már az első percben Dobos szabadrúgója kapufán esett, míg a harmadik percben Balla becsúszott Szabó értékesítő 1:0. A 12. percben Szilágyi szabadrúgásból egyenlítő 1:1. Változatos játék alakult ki a játékvezető több téves ítélete ellen hevesen tiltakoztatták a közönség a 37. percben kitor a botrány, mert Komlósy bukta után a játékosok megkérdőzték a játékvezetőt. A pályára s mintegy nyolc perc szünetet a játék. Amikor a kedélyek lecsillapodtak, újabb megindult a mérkőzés. Sok támadás után Komlósy rugó a góllal. A játékosok 2:1. Szünetben a játékvezető hebeg-habog és nem tud magyarázatot adni sok téves ítéletére. Szünet után Balla szögletből Dobos fejrel szép gólt 3:1, majd a kitor Sidlik lövése jut a hálóba 4:1. A 16. percben Szabót a játékvezető szándékosan buktatásért kiállítja. A tíz főre csökkent DVSC gárda teljes szívével és lelkesedéssel küzd tovább. A 27. percben Szilágyi II. hosszú górcsapását a befutó Balla fejrel kiadja a hálóba 5:1, majd Komlósy egyéni játéka állítja be a végeredményt 6:1. Szögletárány 8:2 a DVSC javára. A mérkőzés jó küzdelmet hozott. A két csapat nagy harcot vívott a játékvezető több téves ítélete a mérkőzést túlfutotta tették. A győztes csapat legjobbjai Zilahy volt. Utána Komlósy, Kádás, Szilágyi II., Szuce és Sidlik jàtézott

Papp Sándor
cipésmester
életének 50-ik évében rövid, de súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése szombaton délután 1 órakor lesz a Köztemető II. a. ravatalozójában. Gyászolják: Bányas özevgye, Keresztes Antalné és Tenkei Amália. Gyászmezei: Trénke Teréz, Székely Gáborral. Ella Halka Mihály, unokái: Székely Győző és Halka Kátika. Aradon élő testvérel. Minden kiem. értekez. helyett

Eihalt férjemnek
Keresztes Antal
postafőellenőrnék
temetése f. hó 28-án, pénteken délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ez. ravatalozójában. Gyászolják: Bányas özevgye, Keresztes Antalné és Tenkei Amália. Gyászmezei: Trénke Teréz, Székely Gáborral. Ella Halka Mihály, unokái: Székely Győző és Halka Kátika. Aradon élő testvérel. Minden kiem. értekez. helyett

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST
MAGAS ÁRON VESZ
KOLLÁR órás
KOSSUTH-UTCA 4.

A békéscsabaiak lelkesedésükért díjazottak eredmények. Domotör játékosok nagyon rosszul vezette a mérkőzést. Nyilatkozatot Szilárd Elek (DVSC): A második féлдő alapján megérdemelten győztünk még ilyen arányban is.
A vasárnap elmaradt OB mérkőzéseket Karácsonykor játszották le. Ezek eredményei: Erőse MADISZ—Sárga-tarján 2:2. Dózsa—Budafok 5:1. MTK—UMTE 7:0.

ADMIRA—MÁV BOCSKAI MÉRKŐZÉS LESZ VASÁRNAP

A Karácsony két napján Budapesten szerepelt bécsi Admira labdarúgó együttese vasárnap Debrecenben játszik a MÁV Bocsikai együttesével. A bécsi csapat edzőtörtékén reggel három órában megérkezett Debrecenbe. A két csapat mérkőzése a városban fog szombatban több világotott játékos fog szerepelni. Mária bírtok, hogy G. Zsen, Schilling, Kaburek, Novotny, Wálzhoffer és a sokszoros világotott Binder is játszék az Admira együttesében.
A mérkőzésre minden előkészület megtörtént és remény van arra, hogy vasárnap rekord közönség lesz tanúja a fészabadulási után Debrecenben lejátozandó nemzetközi labdarúgó mérkőzésnek. A Bocsikai csapata ma délután nagy edzést tart, míg szombaton furdóba megy a csapat és így később a mérkőzésre. A debreceni előkészületek együttesében a legizotolt Klaber és Csabai, valamint az érdeklődéssel vár a debreceni sportlásradalom — vasárnap délután fél 2 órai kezdettel a DVSC Díszterei uti sporttelepen bonyolják le.
A D. MADISZ december 28-án délután 3 órakor tartja közgyűlést a

Wálzhoffer és a sokszoros világotott Binder is játszék az Admira együttesében.

A mérkőzésre minden előkészület megtörtént és remény van arra, hogy vasárnap rekord közönség lesz tanúja a fészabadulási után Debrecenben lejátozandó nemzetközi labdarúgó mérkőzésnek. A Bocsikai csapata ma délután nagy edzést tart, míg szombaton furdóba megy a csapat és így később a mérkőzésre. A debreceni előkészületek együttesében a legizotolt Klaber és Csabai, valamint az érdeklődéssel vár a debreceni sportlásradalom — vasárnap délután fél 2 órai kezdettel a DVSC Díszterei uti sporttelepen bonyolják le.
A D. MADISZ december 28-án délután 3 órakor tartja közgyűlést a

közönség székharban.
A DVSC uszói ma délután fél három órára fontos megbeszélést végeztek. Jenek meg a DVSC sportcsarnokban.

A labdarúgó szövetségben a napokban ojták meg a felöltés a még hatollettén ügyvezető elnöki tisztviselői szövetség elnöksége felől majd ki azt a sportban jártas egyéneket, akik alkalmas lesz ennek a tisztségnek ellátására. A kiszivárgott hírek szerint Fazekas Andor, a régi kiváló debreceni sportember került erre a tisztegre és a legalkalmasabb egyelőrelen kiváltó hozzájáruló sportembert jelölik ki személyében a labdarúgó sport irányítására.
A DVSC a nyolcadik helyen végzett az ősi idényben. A csapatnak 12 pontja van a rugott góljaiknak száma 33. Kapott góljaiknak száma 28.
A Város és a Ferenvaros, valamint a bécsi Admira részvételével több mérkőzést játszottak Karácsonykor Budapesten. Eredmények: Vasárnap Admira, Ferenvaros—Admira, 6:1

NYOMOZÓIRODA (8)

RENDSÉRSÉGI és huzsaczege éves magángyákorlattal nyomoz, megfl. gyel, informál vagyoni, családi, személyi ügyekben Gálócsy, Zöldfa u. 3.

ÉVELEZÉS, HAZASSÁG (1)

- NEGYVEN éves úzvegy ember megismerkedne házaság céljából gyermekszerező nővel. „Ujév” jelgére. 1-1756
- MEGISMERKEDNEK 45-65 közötti jómérvű urak emberrrel. Jelgére „Fekete nő”. 1-1470
- FIATAL tisztviselő nő komoly keresetnyri ember ismeretséget keres 28 évig. „Boidog újzetnő” jelgére. 1-1740
- FIUK! Ki akarja vigan eljótteni az újévet? Két vígkedélyű intelligens fiatalember ismeretséget keres. „Ketten egyedül”. 1-147
- THALIA jelgére levél van kiadóban. 1-1768
- 35 éves magas barna aszszony hozzávaló „független” férfi ismeretséget keres. Levelet a kiadóba csak szóra. HAZASSÁGOT. 1-1728
- HAZASSÁGOT díszkörtlen eredményesen közvetít: Hőgye Imra Varga u 24 1-1725
- FIATAL tisztviselő nő megismerkedne házaság céljából komoly uriemberrel. Jelgére: Mit hoz az újév. 1-1722
- ÉRTELEMSZÉRTET urleány megismerkedne szórakozás céljából hozzáillő komoly fiatalemberrel. Jelgére: Dip. omlás. 1-1723
- ALLAST KERESŐ NŐK (2)
- GEPELNI tudó lány állást keres. Cim a kiadóban. 2-52
- ÉGYEDULALLÓ örvényzeszony vilékre elhelyezkedést keres. Cime: Beresonyi u 30 2-1776
- ANGORA s gyapjú fonást keres vállalk. Kandla-u. 15. ez. 2-49
- ALLAST NYER NŐ (4)
- SZOBALANYT és mosónót keres Arany Bika étterem. 4-273
- DELELOTTI órákra takarított felvezetnek. Kossuth u. 47. Magyar Távirati Iroda. 4-1739
- ALLAST NYER PÉRFI (5)
- IDŐSEBB nyugdíjas, jórőben lévő férfi, vagy nőt állandó munkára felvez Városi hirdető (Kölkönsök Szegelyő Bank helyiségben) 5-528
- ELADÓ INCŐSÁG (11)
- SALGOTARJANI kalyha hányos eladó Cim a kiadóban 13-52
- ELADOK, veszek hálészobát, ruizsobát, kombinált butort, konyhát, zongrát, írógépet, varrogepet, férfi és nőbuzdát, ruhákat, tűzhelyet kályhát. Mész özevgye. Vörösmarty u 12 2-4-11-1755
- ELADOK és veszek használt egész és fél háló butorokat, seziion, divány, külön ezekrények, asztal, ezek, ebédlezerékny. Kintzsi-utca 10. Takács özevgye. Uztlet Csapó utca 39 1-6-11-1385
- RADIO 3+1 és 2+1 Orion, eladó. Megtekinthető 2-től: Maróthy György 17 11-1464
- EGY fél akácia eladó. Mórle u. 12. ez. 11-1753
- KONYHA, félháló és egyéb butorok olcsó áron eladók. Pacsirta u. 3. 11-1748
- MOTORKÉRKÉPÁR eladó 250 cm prima gumikkal, vagy kisebb motorért olcsódíem Bognár József kir, hg utca 8 11-526

Fényképezőgepet, feltányogot magas áron vásárol

Tőkés foto PUSPOKI PALOTA

Monyasszonyi ruha-és falvókészítőszek

ELADÓ 2 darab ajtó tok (kék). Pénzért és élelemért. Simonyi ut 8 11-527

FEL fél hasábbia eladó. Magyar u 6 11-1774

EGY szép öselzőt 120x50 cm-es toalettkör díofur. néros kerettel, egy kis samponos kályha eladó. Pozsonyi ut 16. asztalok m. 11-1773

EGY kombinált ezekrény és fordulóasztal eladó Telekli 6 szám 11-1772

TANGÓHARMONIKA 32 basszusos, szép békédsbi eladó. Cseh Lajo és Társa - Piac 56 11-1769

TALIOSKA korékre alkalmas 60 mm széles arbronsz és egyéb vasanyag eladó. Maróthy György u 31. 11-1767

SERLAKK van eladó Cim a kiadóban 11-1763

ELADÓ egy fél akácia - Bellegró 26. sz. Sámsányi utca 11-1765

MUSZER berendezést 2-3 m. hosszú fűkezet kerekék Szabó Jánosné, Mész-u. 41. ez. 11-1737

42. sz. új eszma. hártól gyapjú, fonalak eladók. Csokoládó. 86. adok listert 2-8ig Darabos 37 11-1759

INCŐSÁG (12)

KOPLETT, masszív hálészobabuttort adok házitt sertés. Kalotaszeg utca 7. Városi nyomdával szemben. 12-1501

KÖVÉRDIENŐT, hasznokot, vilkosztrapasziállat adok cserébe egy kimondott nagy magyar tehéntért, 8 évig lehet. Hajdunánás. Pélgári utca 85. u 12-1537

FÉRFI ötletny kifogásoltalant adok 6 hónapos koca sülődért. Diófa utca 5. 12-1437

SOT, kerékpárköténytel, talpbört, cörnat cserélek szrózóért, listert, fűért Kölcsey utca 9 12-1391

SÁLVARSANT cukorért cserélek, szegert listert Cim a kiadóban 12-1397

PETROLEUMOT és benzint adok zsírért, azallonnárt listert, cukorért, Szilvási Kar-utca 24. 12-40

EKETE férfi télikabátot magasszakra kifogástalan állapotban elcserélném egy fél hasított kövér sertésért, vagy egyéb elismertért. ugyanott egy 16-17 éves hűbökabátot préméből cserélném duplatalpú 37-38 sz. téli nőcipőért és élelemért. Szeintia utca 4. - Kieálomias mellett 12-1626

NAGY fehér zománcozott asztaltűzhelyet adok kövér sertésért, éot és 42-es box-ozsmát takarmányért. Pozsonyi ut 6. 12-1280

ELADÓ szíroztört padló, deszko, téglá, ajtó, aki fel le ezedi. Zöldfa u. 9. 12-1758

CSERÉLEK élelemért fekete finem posztó férfi kabátot, meleg női szövetruhát, férfi új cipőt, Zöldfa u. 9. 12-1639

TENGERIÉRT, méhviaszért aprpárt, zabért bort vagy szilvalekvárt adok. Csapó u. 1-3. első lépcső III. emelet 4. ajtó. 12-1754

BUZÁT cserélek listert, zsirt vagy ruhaneműt adok malacért. Nagyvárad u. 3. Cim a kiadóban. 6-46

KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba élelemért. fáért kiadó. Vendég 76. 6-1764

KULÖNBEJÁRATU butorozott szobát keres a beivárosban. január 15-re egyetemi hallgató töljee ellátással Természetben fűzet Cim a kiadóban 6-1724

BUTOROZOTT szoba, máder, különbjárato, szék, úriemberek kiadó. Vörösmarty 9. 6-1747

KIADÓ LAKÁS, ÜZLETHELYISÉG (8)

MŐHÉLYNEK is alkalmas üzlethehelyiség azonnal szado. MŐHÉLYNEK is alkalmas üzlethehelyiség azonnal szado. Érdeklődés délelőtt Csapó u 39 Amerikai boitban 7-44

VEGYES (18)

SRÉFES vágást hűtőszekrény, vállalkozó kiadóba kapható. Rákóczi-u. 11. Jobbra megadik bojtért 13-1601

KÉRDEMEK azt a hazatért hadifoglyot, aki augusztusban hazajött és Kányasi Istvánnal hirt. M. zott, értesítse szilárd Balmazújváros: Petőfi utca 40. szám alati. 7-11-1622

SZATHMARI Sándor Nyil u. 30. ezam alatti lakos a családú jegyem elvesztettém. Kereem az illető lakosomhoz fel és jutekolumban részegül és igazságtalanul kerem a fűszerkereskedőt, akik kiadóba letartani. 13-1751

HÉTTON este elvezett. Hajdusámson 687. sz. alól egy darab ló, herét, piros pejt. bal hátú ló, kecske, kos, ezemere vak, magos természetű. R. R. biliyoga. Nyomra vezető egy millió pengő, vagy ennek megfelelő jutásban részélek. 13-1746

TÁRSAT korécek listert, spaz van, cim a kiadóban. 13-48

MAGYAR mótat bizonyosra zongorázni gyors bízós mód ezerttel tanitok Darabos 37 13-1766

NEM ér föl gyermekével nélni? Tapasztalt anya gyermekének feltátozássa szeretettel vállalja. Megbeszélés 2-5ig Darabos 37 13-1761

INCATLANFORALMI IRODA (18)

ANDRÁSSY uton 300 négy szögöl telek eladó terme. szobáknál. Ajtó u. 26. Ingatlan iroda. 12-1429

ELADOK belvárosban több lakásos üzletes házak. 9, 10, 12 hold föld Ingatlan iroda. Tótok Balint 19 13-1778

ÉPÍTKEZÉSI ANYAC (10)

SIRKÖVEK, mozdalkapó, ahoittelepek kaphatók a Debreceni Műkögyárban. Fűrdő u 2 12-14-68

DARABOS mész, cement, töteszert, tuzia kaphatók Katz műszertel Szoboszlai u. 4-a 16-13

TEGLA, székáruyu kapa. ablaküveg, épületfalak eladók. Sükös u 23 16-1776

TEGLA, deszka, fedélcse, fal- és végerondu, ajtó, boltbontásból eladó. Hatvan 6. IV. 27 16-1766

FŐLÖBÉRLET (17)

FÖLDET gyűmölösőt bérelnek 1-2 holdig Szoboszlai. Szóchenyi. Hatvan utca kertben vagy környékén - Komlósy, 2 hónapig huszár utca 52 17-1727

ELADÓ ALLATOK (10)

KÖVÉR diéznómot olcsóertip 1200épi of 430 mm szabo Andráé Pac 20. 10-50

HASAS kocát adok házitt dísznőrt szerzámát tüzifáért Szabó Kálmán u 14 - Daralómoleom 10-173

Szerkesztőségi felelős:
PÁLFY JÓZSEF
kiadóssért felelős:
SZICHETHI GYULA
ügyvezető igazgató:
Kádás és nyomja a
TISZANTÚLI
KÖNYV- és LAKIÁDO RT.
Műszaki vezető:
SZICHETHI KÁROLY